



USL pregătește suspendarea lui Băsescu

Spre deosebire de premierul Ponta, care inițial declara că nu-și dorește un conflict între instituții și că prioritatea noii Puteri nu este suspendarea președintelui Băsescu, liderul PNL, Crin Antonescu, nerăbdător probabil să ajungă la Cotroceni înainte de termenul alegerilor prezidențiale, a insistat în repetate ocazii pentru declanșarea procedurii de debarcare a șefului statului. Iar până la urmă, aliatul pesedist s-a lăsat și el convins de această „necesitate”, ajungând să afirme că își dorește ca Traian Băsescu să plece de la putere cât mai rapid, ca să se termine cu „sistemul său securist”. Răbufnirea a venit după ce revista științifică Nature, care susține că a accesat documente prezentate de o persoană anonimă, a scris că mai mult de jumătate din teza sa de doctorat privind Curtea Penală Internațională ar conține texte copiate. Or, președintele Traian Băsescu făcuse anterior referiri ironice repetate la calitatea de doctor în drept a premierului Victor Ponta. De aceea, el l-a acuzat pe șeful statului de faptul că ar avea legătură cu scandalul plagiatului. În context, președintele Băsescu i-a solicitat premierului să transmită o declarație pe propria răspundere a ministru-

lui desemnat pentru portofoliul Culturii, liberalul Puiu Hașotti, care să ateste că teza de doctorat și celelalte lucrări ale acestuia nu sunt plagiate. Hașotti a

pendarea! El a spus că președintele nu are dreptul să-i ceară lui Puiu Hașotti o declarație privind pregătirea sa universitară, aceasta fiind „ati-

altfel, USL e hotărâtă să limiteze și puterile CCR, schimbând atât modul de numire a judecătorilor – care să nu mai fie desemnați politic, ci proveniți de la Înalta Curte de Casație și Justiție – cât și atribuțiile lor. Proiectul de lege care elimină controlul Curții Constituționale asupra hotărârilor Parlamentului a fost deja adoptat de plenul Camerei, astfel că avizul CCR în privința unei eventuale decizii de suspendare a președintelui țării nu va mai fi obligatoriu. Iar Parlamentul a făcut și un alt pas spre simplificarea procedurii de suspendare: referendumul pentru demiterea președintelui ar urma să fie adoptat cu majoritatea voturilor celor care se prezintă la urne, și nu cu majoritatea cetățenilor cu drept de vot. În ce-l privește, șeful statului – care a acceptat până la urmă numirea lui Hașotti – a anunțat ferm că respinge ideea de a nu-și exercita atribuțiile constituționale, de teama unei eventuale suspendări din funcție.” Niciodată nu o să faceți din mine unul care se bagă sub birou ca să nu fie suspendat”, a spus Băsescu. Acuzând atacurile repetate ale premierului, inclusiv contestarea legitimității sale, președintele a anunțat că de acum va ieși la bătaie. **(M.C)**



depus declarația, dar nu la Cotroceni, ci la Guvern, precizând că lasă la latitudinea primului ministru dacă o va trimite. Administrației Prezidențiale. Liderii USL au reacționat virulent. Dacă Victor Ponta i-a cerut președintelui să îi indice temeiul legal al solicitării, Crin Antonescu a trecut direct la amenințări cu sus-

tudinea de lider absolut al unei republici bananiere”. Antonescu nu a dorit să comenteze decizia Curții Constituționale potrivit căreia președintele poate refuza o primă nominalizare a unui ministru, dacă există un temei legal, apreciind totuși că este vorba despre o decizie “foarte criticabilă și comentabilă”. De